

Pořad bohoslužeb

18. prosince – 24. prosince 2023, DOBA ADVENTNÍ, Žaltář III. týdne



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

17.12.2023

3. neděle adventní

3./ročník XV.



Duch Páně je nade mnou, poslal mě, abych přinesl chudým radostnou zvěst.

Drazí farníci!

Gaudete!

Zdravím vás o třetí adventní neděli z Pusté Polomi a přeji, ať je pro vás nejen tato neděle (která to má přímo v názvu), ale celý Advent dobou radosti. Možná si říkáte: „z čeho mám mít radost? Toho shonu a stresu je teď mnohem víc, než jindy!“ Ano, často nás ten shon pohltí a my nevidíme to, co nám právě chce ta doba adventní nabídnout. Dnes o tom mluví texty Božího Slova.

V prvním čtení prorok hlásá nové období příchodu Mesiáše, jehož příchodem se rozlévá život v takové plnosti, že tryská radost a jásot! Už teď máme zakoušet předchuť té radosti, která se projeví při setkání s Pánem v Betlémě.

2. čtení nasměrovává náš pohled spíš na setkání s Kristem „v onen den“- na konci časů. Pokyny obsažené v tomto úryvku jsou výzvou k cestě, která se má dovést setkáním s Kristem tváří v tvář.

V Evangeliu Jan Křtitel vydává svědectví o Kristu, který je už takřka na dosah. Z tohoto důvodu se tato neděle nazývá „gaudete“ („radujte se“). Při této neděli je nápadné použití růžových rouch: zatlačuje se tak vážná fialová barva a naznačuje se předvánoční radost.

Já teď, i přes svá omezení, prožívám „gaudete“ období. Jsem u rodičů a uvědomuji si teď ten velký dar života, který mi byl dán, uvědomuji si i lidi, kteří mi pomáhali jak zdravotně, tak modlitbou a vnímal jsem za tím právě Boha, který takto lidsky ke mně přicházel. A o tom je vlastně advent = příchod. Jde o to více vnímat Boha, který přišel nejen kdysi v Betlémě v lidské podobě, vnímat nejen to, že jednou přijde na konci časů, ale především vidět to, že On přichází stále, skrze lidi dobré vůle, kteří mu to umožní. A já mám velikou radost z toho, že jsem během své nemoci spoustu takových lidí potkal! Gaudete!

Z Pusté Polomi vám žehná a na brzké setkání se těší

o. Marcel

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 18.12.	18. prosince	St. Lhota	14:00	pohřeb – Jiří Jakubec ☩
		St. Jičín	16:00 – 17:25	příležitost ke svátosti smíření
			17:30	za farníky
Úterý 19.12.	19. prosince	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Středa 20.12.	20. prosince	St. Jičín	16:00 – 17:25	příležitost ke svátosti smíření
			17:30	adventní mše svatá zvláště pro rodiny s dětmi za † Annu Hanzelkovou, manžela, rodiče, sourozence a živou rodinu
Čtvrtek 21.12.	21. prosince	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Pátek 22.12.	22. prosince	St. Jičín	16:00 – 17:25	příležitost ke svátosti smíření
			17:30	adventní mše svatá zvláště pro rodiny s dětmi za † Antonína Galuszku a zemřelou Ninu Křivánkovou s prosbou o Boží požehnání pro živé rodiny
Sobota 23.12.	23. prosince	St. Lhota	16:30-17:25	příležitost ke svátosti smíření
		St. Jičín	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
			17:30	modlitba za o.Marcela
Neděle 24.12.	4. NEDELE ADVENTNÍ Vigilie NAROZENÍ PÁNĚ STĚDRÝ DEN začíná doba vánoční	St. Jičín	8:00	za † Jaroslavu Urbanovou, † manžela Františka, † vnuka Honzu, za duše v očistci s prosbou o Boží požehnání, ochranu Panny Marie a andělů strážných pro živou rodinu
			21:00	„půlnoční“ za farníky

Farář: P.Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023); P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starýjičín@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz

OHLÁŠKY

* Na Starém Jičíně je možno od této neděle v kostele zapisovat u p.Aničky Indrákové úmysly mší svatých na leden a únor 2024.

* Úklid starojického kostela a zdobení vánočních stromků proběhne v úterý 19.12. od 8 hodin.

* **Bohoslužby o svátcích na Starém Jičíně:** Ne 24.12.: 08.00 hod.(adventní) a 21.00 hod. (půlnoční), * Po 25.12.: 08.00 hod., (v 10.00 hod. ve Starojické Lhotě), * Út 26.12.: 08.00 hod.

* Děti a mládež z farnosti Starý Jičín Vás srdečně zvou na vánoční scénku „Kingstar“ v pondělí 25. prosince 2023 v 15:00 v kostele svatého Václava.

Vánoce přinášejí i frustraci. Co s tím?

Vánoce se svými obrovskými nároky přinášejí frustraci všem, kteří mají na starost uspořádání jejich oslav: tedy především dospělým a rodičům. Dohodnout se, jak budeme Vánoce slavit, může být velkým problémem. Nejenže neexistuje objektivní pohled na to, co je správná oslava, ale především právě kolem Vánoc máme často své jedinečné niterné představy, které bychom rádi naplnili. Zde může být veliký rozdíl, jak mezi jednotlivými rodinami, tak mezi muži a ženami.



Vánoční stres – skutečnost

Skutečnost je neúprosná: nejen podle statistik, ale i podle klinické zkušenosti, vánoční stres existuje a pro někoho může být neunesitelnou zátěží. Kolem Vánoc přibývá např. depresivních problémů se všemi nebezpečími, které k nim patří.

Jak se kolem Vánoc vypořádat se zvýšenou nervozitou, konflikty a hádkami?

Především je třeba vědět, že doba, kterou považujeme za dětsky pohádkovou, je nabitá různými složitými úkoly, které se netýkají jenom nás osobně. Každý, koho potkáme, má před sebou stejný úkol - připravit hezké Vánoce. Pokud se těchto lidí sejde 10 milionů v republice, je zřejmé, že musí docházet i ke konfliktům. Prvním a základním krokem je tedy uvědomit si, že jsme na tom všichni stejně a že tak, jak jsem já uspěchaný a možná nervózní, tak prožívají předvánoční stres i všichni ostatní.

Jak slavit rodinné svátky v rodině, kde jsou vztahy pod bodem mrazu?

Úsporně. Jak v oblasti materiální, tak vztahové a emoční. Kdybychom slavili Vánoce s neznámými lidmi, také by naše projevy byly úsporné a přesto bychom takovou vánoční oslavu dokázali uskutečnit. Pokusme se, aby oslava v rodině, jejíž vztahy nejsou dobré, byla úsporně slušná a korektní. Kdybychom se pokoušeli o víc, patrně by vznikl prostor pro naše dávné rozepře.

Když přijde Štědrý den, jsem k „nesnesení“. Co s tím?

Když přijde Štědrý den, jsem k „nesnesení“. Vše mi vadí, ještě máme doma 16tiletého syna, chtěla bych pro něho a manžela vytvořit pohodu, opak je pravdou. Po celý rok jsem celkem v pohodě.

Zkuste manželovi a synovi předem říci, že se blíží Vánoce a že budete k „nesnesení“. Že to nejspíš patří k vašim Vánocům, že tím nemyslíte nic zlého a že je to pro vás samotnou těžké. To, co se nebojíme pojmenovat, i když se to ve své podstatě nezmění, společně snáze uneseme.

Co je ne/důležité na dárcích...

Dárky jsou jenom zástupným symbolem naší neschopnosti vyjádřit, že máme někoho rádi. Z tohoto pohledu je naprosto jedno, co dostaneme. Důležité je, že si na nás někdo vzpomněl. Pokud se nám dárek líbí, je to k tomu šlehačka na dortu.

Co s pocitem, že nezažíváme „ideál Vánoc“?

Ideálu Vánoc nedostačujeme nikdo. Dokonce mu nedostačují ani výlohy našich obchodních domů. Přesto i pro člověka, jenž o Vánocích neslaví Kristovy narozeniny, jsou tyto svátky výzvou. Možná, že je to jediný čas v roce, kdy jsme, pod negativním pocitem uštvanosti, schopni a ochotni se alespoň na chvíli zamyslet o základních otázkách lidství. Otázky na to, kdo jsme, odkud přicházíme a kam směřujeme, si mnozí z nás kladli v době dospívání. V dospělosti nás tyto důležité otázky napadají alespoň kolem Vánoc.

Jak by se měly prožívat Vánoce z křesťanského úhlu pohledu?

Myslím, že my křesťané narozdíl od nevěřících máme zásadní výhodu: víme, co slavíme. I když se nám oslava Vánoc z našeho lidského pohledu nezdaří, víme, že to podstatné je pro nás pro všechny někde za obzorem, ke kterému jdeme.

Jak se z Vánoc nezbláznit?

Pokusit se uvědomit, že v životě jsou důležitější věci než Vánoce.



/www.vira.cz, redakčně zpracováno podle internetového rozhovoru „Jak se nezbláznit z Vánoc“ s PhDr. Petrem Goldmannem/

Různá oznámení

Děti ze ZŠ Starý Jičín Vás zvou
na vánoční vystoupení
"Štěstí druhým přej"
19. prosince
v Orlovně v Loučce
v 17:00
Těšíme se na Vás!

PARALÉLNÍ ERGOTERAPIE
Základní škola Starý Jičín
příspěvková organizace

Logo of the school and other organizations.